

Сапожникова Лариса Михайловна,
заведующая библиотекой-филиалом №16
МБУ «Централизованная библиотечная система г. Тамбова»

**ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ ОРГАНИЗАЦИИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ
ОБЩЕДОСТУПНЫХ БИБЛИОТЕК С ОРГАНАМИ ВЛАСТИ, ГОСУДАРСТВЕННЫМИ И
ОБЩЕСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ
с ЦЕЛЬЮ ОКАЗАНИЯ РАЗНОСТОРОННЕЙ ПОМОЩИ и ПОДДЕРЖКИ
ЛЮДЯМ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ.**

**Библиотека и местная власть:
взаимодействие в помощь поддержке пожилых людей.**

Я хочу рассказать о работе одной из муниципальных библиотек Тамбовской области, расположенной в городе Тамбове. Наша библиотека была открыта в 2008 году по инициативе бывшего на тот период главы города Тамбова Алексея Ильина на территории Тамбовской городской Думы. Сегодня эта библиотека - информационный центр по вопросам местного самоуправления. Её фонд – это книги и периодические издания, нормативно - правовые акты, журналы юридической, экономической и иных тематик. Одна из главных задач библиотеки - помочь читателям найти ответ на вопросы, которые, так или иначе, входят в компетенцию органов местного самоуправления. Кстати, о читателях. Наряду с депутатами городской Думы, представителями её аппарата, сотрудниками администрации города Тамбова пользователями библиотеки являются рядовые граждане. На сегодняшний день в библиотеке насчитывается более 1,5 тысяч читателей. Причём в информационный центр по вопросам местного самоуправления тамбовчане готовы ехать со всех уголков города. Не секрет, что наиболее активной частью населения сегодня стали пожилые люди, имеющие богатый жизненный опыт, воспитанные в духе активности и причастности к жизни во всех её проявлениях. Поэтому библиотека активно работает в помощь и поддержку людей старшего поколения. Эффективность этой работы во многом зависит от политики комплектования фондов. Так, к примеру, собственникам квартир в многоэтажках, объединившихся для управления своими домами, всегда поможет ответить на возникшие вопросы журнал «Управление многоквартирным домом». О социальной помощи расскажет журнал «Вопросы социального обеспечения». Те, кто связан со сферой городского хозяйства, узнают о последних принятых нормативно-правовых документах в данной отрасли из журнала «Городское хозяйство, муниципальное управление, жилая недвижимость в вопросах и ответах». Издания по вопросам местного самоуправления - основное ядро фонда, но библиотека неплохо комплектуется и художественной литературой – замечательными произведениями русской и зарубежной классики, современной литературой, а также универсальными изданиями по всем отраслям знания.

Библиотека востребована, она работает с высокой эффективностью во многом благодаря взаимодействию с многочисленными социальными партнёрами, в числе которых не только Тамбовская городская Дума и администрация города Тамбова, но и ТГУ им. Г. Державина, другие учебные заведения, областная общественная палата, юридическая компания «Плюс Гарантия» и другие. Наша библиотека – это ещё и замечательное место встреч книголюбов, литераторов, законодателей. У нас проходят обучающие семинары, круглые столы, «Дни информации», а также литературно-музыкальные вечера, встречи с интересными и компетентными людьми.



Например, на встрече ветеранов со специалистом «Пожилым – забота, внимание и льгота» помощник главы города Тамбова Елена Владимировна Сахарова, долгое время возглавлявшая Комитет социального развития и демографии, познакомила присутствующих со структурой органов социальной службы областного центра, теми функциями, которые они выполняют для улучшения качества жизни горожан пожилого возраста. На протяжении всей встречи читатели смогли задать

интересующие их вопросы и получить исчерпывающие ответы.

Не секрет что наше общество, особенно его старшее поколение, волнуют проблемы в сфере ЖКХ. Поэтому полезной стала состоявшаяся в библиотеке встреча с юристом «ЖКХ: проблемы и решения». Она прошла в рамках проекта «Формирование навыков правовой самозащиты и повышение правовой грамотности населения в сфере жилищно-коммунального хозяйства». Гости библиотеки стали специалисты Тамбовской региональной общественной организации «Центр правовых технологий «Гражданский союз». Перед читателями и жителями микрорайона выступил юрист А.А. Долгов. Он подробно и доходчиво осветил вопросы капитального ремонта и содержания жилого фонда.



С огромным интересом приходят горожане в библиотеку на семинары «Школа потребителя», которые проводятся с участием члена общественной организации защиты прав потребителей «Голос потребителя» М. К. Добрыниной. Участники семинаров получают ответы на вопросы по теме ЖКХ, а также узнают много нового о правовых и нормативных документах, регулирующих отношения управляющих компаний и потребителей ЖКХ.

Установив контакты с представителями Тамбовской городской Думы и городской администрацией, мы ведём сбор и систематизацию официальных документов. Не секрет, что одним из инструментов влияния на имидж библиотеки является общественное мнение. Популярность её определяется социальной активностью сотрудников, участием в общественной жизни своего региона, города, района. Мы стараемся активно принимать участие во всех социально значимых мероприятиях, проводимых в городе.



В октябре 2014 года в библиотеке открылась Дискуссионная площадка «Местное самоуправление: проблемы, предложения, решения». Она была приурочена к 15 октября - Дню принятия и подписания Европейской Хартии местного самоуправления. Муниципальные образования 47 стран - членов Совета Европы – принимают участие в этом проекте, направленном на укрепление демократии на местном уровне посредством

общественных инициатив с участием местного населения. Депутаты Тамбовской городской Думы, сотрудники библиотеки, общественный комитет содействия развитию города, молодёжный совет при Главе города, активисты общественного самоуправления областного центра приняли участие в этом проекте Совета Европы. При обсуждении проблем, существующих в системе местного самоуправления, горячая дискуссия завязалась между активистами молодёжных движений и людьми старшего поколения – читателями библиотеки. Но и у одних, и у других явно звучала тема народного представительства, которое, привлекая огромную массу граждан-избирателей к решению вопросов местного значения, нормотворчеству, способствует формированию гражданского общества в муниципальном образовании. В свою очередь гражданское общество через институты, прежде всего общественные объединения, местное самоуправление, оказывает влияние на принятие жизненно важных решений и способствует развитию народного представительства. На это указывает и Президент Российской Федерации В.В. Путин, отмечая, что «российские граждане должны получить возможность обсуждать не только достоинства и недостатки политиков, а именно содержание политики. Формы гражданского общения и участия должны выстраиваться по конкретным направлениям, наиболее остро затрагивающим интересы людей». Эксперты дискуссионной площадки – депутаты Тамбовской городской Думы Владимир Сергеев и Марина Краснослободцева – пояснили на практике возможности демократического участия горожан в публичной жизни нашего муниципального образования и, конечно же, дали пояснения по проблематике, связанной с благоустройством Тамбова. По результатам работы дискуссионной площадки были приняты рекомендации, которые были направлены Главе города Тамбова, городским депутатам и в администрацию областного центра.

Здесь уместно вспомнить слова Герцена: «Библиотека - это открытый стол идей, за который приглашен каждый». Так было написано 150 лет назад, но смысл определяет неотъемлемые черты библиотеки сегодняшнего дня – их демократичность и общедоступность. Сегодня, в период укрепления России как правового государства, возрастает необходимость повышения уровня политической культуры населения. Особую остроту в регионах приобретает фактор эффективности системы местной власти. Поэтому вполне органичным стало создание библиотеки - информационного центра по вопросам местного самоуправления. Своей работой мы пытаемся помочь горожанам найти ответы на порой очень сложные вопросы.

Коллектив библиотеки состоит всего из двух человек, но благодаря усилиям наших добровольных помощников, волонтеров в библиотеке сложилась прекрасная атмосфера творчества и сотрудничества, помогающая нам не стоять на месте, искать новые формы работы, осваивать и внедрять новые технологии, двигаться по пути инновационного развития.